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Microeconomia I · Exercicis · Tema 5

1. Comenteu la següent afirmació: “Si s’estableix un preu mínim superior al preu d’equilibri, els ingressos dels agricultors augmentaran”.

2. Comenteu la següent afirmació: “Si es fixa un límit màxim per als lloguers dels habitatges, inferior al d’equilibri, aleshores la despesa dels llogaters disminuirà”.

3. Considereu un mercat de competència perfecta on la funció d’oferta és qs = 5p – 10 i la de la demanda és qd = 98 – 4p. (a) Trobeu el preu d’equilibri. (b) Analitzeu l’efecte de la imposició d’un preu mínim igual a 15. (c) Determineu l’efecte d’un impost t sobre la quantitat, amb t = 10. Quin serà el nou preu d’equilibri en el mercat? (d) Serà efectiu el preu mínim de (b) en el cas (c)? (e) Quina serà la recaptació de l’Estat i com es reparteixen consumidors i productors la càrrega impositiva?

4. Considereu un mercat de competència perfecta on la funció d’oferta és ps = 3q + 5000 i la de la demanda és pd = 100000 – 2q. (a) Obtingueu el preu i la quantitat d’equilibri. (b) Quin ha de ser l’impost sobre la quantitat per tal que el nou preu d’equilibri sigui 65000. (c) En el cas (b), quina és la càrrega impositiva dels diferents agents?

5. En el mercat d’un cert bé existeixen 1000 consumidors idèntics, cadascun d’ells amb una funció de demanda qd = 10 – p i 100 productors idèntics, cadascun d’ells amb una oferta qs = 10p. (a) Determineu les funcions de demanda i oferta de mercat. (b) Calculeu l’equilibri de mercat. (c) Què succeeix si es fixa un preu mínim de 6? (d) I si es fixa un preu màxim de 4? (e) I si, simultàniament, es fixa un preu mínim de 4 i un preu màxim de 6? (f) Si es fixa un impost per unitat del producte venuda de 2 unitats monetàries per unitat venuda, analitzeu els efectes sobre l’equilibri i la incidència efectiva de l’impost. (g) Si es concedeix una subvenció al productor de 2 unitats monetàries per unitat produïda, analitzeu els efectes sobre l’equilibri i la incidència efectiva de la subvenció.

6. Siguin qd = 10 – p i qs = 1 + p, respectivament, les funcions de demand i oferta d’un cert bé. L’Estat fixa un preu mínim de 6 unitats monetàries i es compromet a comprar a aquest preu els eventuals excessos d’oferta. (a) Calculeu el preu i la quantitat d’equilibri abans de la intervenció. (b) Calculeu les quantitats demandada i oferta després de la intervenció. (c) Quin és el cost d’aquesta intervenció per a l’Estat? (d) Suposeu que la funció d’oferta fos qs = 11p – 44, quin seria el cost de la mateixa política? Explica la resposta.

7. La funció d’oferta d’un bé és qs = p – 1 i la de demanda qd = 2’5 – 0’25p. L’objectiu de l’Estat és de millorar la situació dels productors. En aquest context, avalueu aquestes dues polítiques.


(a) L’Estat concedeix un subsidi d’una unitat monetària per cada unitat produïda del bé.

(b) L’Estat intervé directament comprant bé fins conseguir que els productors obtinguin el mateixos ingressos que amb la política anterior.

Qüestions tipus test

1. Si s’estableix un preu mínim superior al d’equilibri:

(a) Es produirà un excés de quantitat demandada sobre la quantitat oferta.

(b) Existirà un excés de quantitat oferta sobre la quantitat demandada.

(c) Molt probablement apareixerà un mercat negre.

(d) Són certes (a) i (c).

(e) Res de l’anterior.

2. Partint d’una situació d’equilibri, la incidència d’un impost sobre les unitats produïdes recaurà principalment en:

(a) consumidors o productors segons sigui la definició legal del subjecte passiu de l’impost.

(b) consumidors si la demanda és més elàstica que l’oferta en l’entorn de l’equilibri.

(c) productors si l’oferta és més elàstica que la demanda en un entorn de l’equilibri.

(d) a curt termini sempre recau la seva totalitat sobre els consumidors.

(e) els consumidors si la demanda és més inelàstica que l’oferta en un entorn de l’equilibri.

3. En un mercat competitiu existeixen 1000 empreses idèntiques i 10.000 consumidors idèntics. Les funcions de demanda i oferta individuals són q = 8 – 2p i p = q/10 + 1, respectivament. Suposem que l’Estat decideix gravar la producció del bé amb un impost d’una unitat monetària per unitat del bé. Llavors, 

(a) la funció d’oferta de mercat es desplaçarà cap a l’esquerra.

(b) el nou preu d’equilibri serà de 3’33.

(c) l’impost recaurà en un 33’3% sobre els consumidors i en un 66’6% sobre els productors.

(d) com en un entorn de l’equilibri inicial la demanda és més elàstica que l’oferta, l’impost recau més sobre els productors.

(e) tot l’anterior.

4. Amb les funcions de demanda i oferta del gràfic, un impost de t unitats sobre unitat venuda:

(a) produirà un increment del preu d’equilibri en t unitats.           p
                    S
(b) produirà una reducció de la quantitat d’equilibri en t unitats.

(c) no produirà cap canvi ni en el preu ni en la quantitat.


           D
(d) recaurà íntegrament sobre els productors.

(e) recaurà íntegrament sobre els consumidors.
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